



ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Газета Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета

Основана в 1931 году ■ Август 2014 ■ № 98

Добро пожаловать в СПБГАСУ!

Дорогие первокурсники!

Поздравляем вас с поступлением в Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет! Вот и наступил этот долгожданный момент — вы стали студентами старейшего в России высшего учебно-технического заведения по подготовке архитектурно-строительных кадров! Его история тесно связана с историей архитектуры и градостроительства нашей страны и особенно Петербурга. Теперь у вас впереди годы не только учебы, но и особенного, студенческого, времени. Это время

открытий и дружбы, проб и ошибок, стремлений, побед, новых впечатлений. Вас ждут лекции и шумные студенческие праздники, лабораторные работы и концерты, экскурсии и поездки за границу, научные конференции и интересные конкурсы... Поэтому мы хотим пожелать вам идти лишь вперед, ничего не боясь! Теперь с вами рядом всегда будут ваши друзья-студенты и преподаватели, которые всегда смогут помочь советом и делом. И пусть на пути к знаниям вам всегда сопутствуют творческие и научные победы!



ТВОРЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ «ЧЕРДАК ХОФНАРРА»

Больше восьми лет творческая мастерская радует зрителей своими постановками. За это время студийцы испробовали на себе не один жанр. Сейчас студия сосредоточена на музыкальных спектаклях. Это направление было выбрано не случайно, руководитель студии Галина Николаевна Ульянова — режиссер музыкального

театра. Мы участвуем в городских конкурсах, концертах нашего вуза. Свои спектакли «Чердак Хофнарра» представляет на сцене студенческого клуба «Кирпич», где проводятся и репетиции, а также и на других площадках. За время существования студии родилось немало спектаклей:

«Это просто чудо» (2008) — по пьесе Е. Шварца «Обыкновенное чудо»;
«Репетиция продолжается» (2009) — по пьесам Ж.-Б. Мольера; «Миниатюры о странностях любви» (2009) — по рассказам А. И. Славовского;

«Дракон убит?! Да здравствует...» (2010) — по мотивам пьесы Е. Шварца «Дракон»;
«Суета сует» (2011) — по рассказам А. Т. Аверченко;
«La urbanità» (2011) — по произведениям выдающихся итальянских драматургов;
«Жар-Птица» (2013) — музыкально-драматический спектакль Г. Алексева;

Театр — это не просто хобби или увлечение. Ты приходишь сюда и пробуешь найти себя, раскрываешься или уходишь, поняв, что это не твоё, но где бы ты ни был театр остается с тобой всегда: для кого-то в виде навыков сценической речи, для кого-то в виде раскрепощения во время выступлений перед публикой, будь то доклад или защита дипломной работы.

Мы полны идей и творческих планов! Если Вы хотите разделить с нами удовольствие от занятий или узнать подробнее о студии и её выступлениях, вступайте в группу ВКонтakte vk.com/cherdak_hofnara



ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «MADE'ИРА»

Если ты танцуешь везде и всегда, идешь с танцем по жизни или мечтаешь покорять танцполы, то тебе непременно нужно заглянуть в нашу танцевальную студию! В нашем коллективе царит прекрасная атмосфера творчества и дружбы. Мы много тренируемся в зале, чтобы потом демонстрировать свое мастерство на разных площадках Санкт-Петербурга. Присоединяйся и ты к нам, будем танцевать вместе!

Сложно точно сказать, в каком именно направлении мы работаем. За все это время нам удалось освоить элементы хип-хопа, модерна, джаз-фанка и даже русских народных плясок. Мы развиваемся не в одном направлении, а сразу в нескольких, учимся быть и дивами, и фанфосными «чиками», и веселыми озорными девчонками.

Кроме самих танцев у нас обязательно проходят занятия на растяжку и общую физическую подготовку. Как говорит нам наш хореограф: «Вы можете заниматься чем хотите, где хотите и как хотите, но три раза в неделю просто обязаны быть в зале, и выкладываться по полной». Если мы начинаем перебирать в памяти все сцены, на которых выступали, то порой даже сами удивляемся. Это «Мюзик Холл», «Гигант Холл», БКЗ «Октябрьский», а также ДК: «Горьковский», «Троицкий», «Выборгский», многочисленные Дома Молодежи и сцены других университетов.

Про родной вуз мы тоже, конечно, не забываем. Думаю, уже сложно припомнить такое



мероприятие, в котором бы не принял участие коллектив «Made'Ира».

Танцуйте люди! Это так здорово — идти вместе к одной цели, развиваться, выступать и побеждать!

ФОТОСТУДИЯ

С октября 2006 года на базе студенческого клуба «Кирпич» возобновила свою работу фотостудия СПбГАСУ. Занятия проводятся в профессионально оснащенной студии, их ведут опытные фотохудожники — участники многочисленных выставок и проектов. Занятия в студии помогают способным студентам, решившим посвятить свой досуг фотомастерству, понимать и любить искусство фотографии, видеть и чувствовать прекрасное, овладеть техническими аспектами получения фотоизображения и основами его компоновки.

В программу занятий входит изучение истории фотографии, базового курса техники фотосъемки, композиции, построения кадра, работы со студийным светом и специфики создания фотообраза, просмотр фильмов о фотографии и фотографах и изучение работы с кадром на примере операторского искусства в классическом кинематографе, студийные и пленэрные фотосессии.



Ежегодно в студии проводятся фотомарафоны (осенью и весной) и фотоконкурсы на различные темы.

Еще одним аспектом деятельности студии и ее участников является освещение событий и мероприятий студенческой жизни. Результаты этой работы часто можно увидеть на страницах газеты «За строительные кадры».

Занятия проходят по вторникам и пятницам с 19.00 до 21.00 в студенческом клубе «Кирпич» по адресу наб. р. Фонтанки 123.

Преподаватель — Вадим Фёдоров, тел. 8 (911) 934-95-35.



Привет,

Мы очень хотим, чтобы ты, поступив в СПбГАСУ, хорошо учился и всегда вовремя сдавал сессии. Но не менее важна для нас еще одна задача — сделать твою жизнь в университете разнообразной и интересной, веселой и творческой. Именно для этого отдела социальной и внеучебной работы со студентами СПбГАСУ (ОСВРС) прикладывает много сил. Его сотрудники осуществляют всю культурно-просветительскую и воспитательную деятельность в университете, организуют и проводят массовые и танцевально-развлекательные мероприятия,



дисотеки, конкурсы, фестивали, смотры и концерты самодельных коллективов. Начальником отдела социальной и внеучебной работы со студентами является Ирина Валерьевна Нурьева.

ОСВРС отвечает за пропаганду культурных традиций, выявление талантливой молодежи среди студентов университета и создание условий реализации их творческих способностей. Основными направлениями внеучебной работы являются развитие системы студенческого самоуправления, организация воспитательной работы в общежитиях, вовлечение

До встречи

Как завещал Владимир Ленин, главное для нас — это «учиться, учиться, и еще раз учиться». Но отдохнуть нужно всем, а мероприятия в студенческом клубе «Кирпич» особенно способствуют этому. Весь учебный год в «Кирпиче» проходят различные занятия. Какие-то стали уже традиционными, другие — проводились впервые.



Все праздники, начиная со Дня первокурсника и заканчивая Новым годом, проходят весело, шумно и только в хорошей компании. Здесь создается особая атмосфера, что способствует сплочению коллектива. Поэтому смело участвуй в наших конкурсах, узнавай и пробуй новое и, конечно, побеждай!

Первая игра — квест, которая вас ожидает — «Лабиринты нашего вуза». Случается сие событие в первой половине сентября, пока новоиспеченные студенты еще не успели разобраться, где и что у нас находится. Студенческий клуб «Кирпич» каждый год проводит эту игру, желая помочь первокурсникам больше не плутать с компасом в поиске нужных аудиторий и кабинетов. Со временем игра превратилась в своеобразное посвящение в студенты.

В прошлом учебном году студенческий клуб «Кирпич» впервые провел новое мероприятие — «Игроманию». Ребята остались очень довольны, впечатления остались самые теплые, а это значит, что задуманное удалось! Ведь поиграть в вивестер, крокодил, расслабиться и про-



ЖУРНАЛИСТИКА

Хочешь всегда быть в первых рядах на всех мероприятиях? В центре всех событий? Всегда в движении? Или хотел стать журналистом, но все же поступил в архитектурно-строительный университет? Тогда тебе точно к нам! Все вместе мы придумываем идеи для нашей газеты «За строительные кадры», ищем новые темы для статей, разрабатываем дизайн газетных полос. Для того чтобы стать журналистом вам не нужен какой-либо



опыт, от вас требуется только желание учиться и старание для того, чтобы делать самые лучшие заметки, статьи, очерки и репортажи! А тогда и твое имя скоро появится на страницах нашей университетской газеты или сайта! Присоединяйся!

vk.com/clubrick — группа в контакте, где собраны фотографии со всех наших мероприятий, и где ты всегда можешь узнать о ближайших играх, конкурсах, концертах и выездах.

ТАНЦЕВАЛЬНАЯ АЭРОБИКА

Отличная идея, для тех, кто хочет быть в форме! Занятия проходят три раза в неделю, причем каждый урок выбираются нагрузки для разных частей тела. Степы, бодибары, гантели, эспандеры — в зале есть все для эффективного занятия спортом.

В этом году мы впервые приняли участие в межвузовском конкурсе степ-аэробики и сразу заняли 4-е место! Начало положено! Немного усилий, и вы сможете получить огромный заряд энергии, красивую фигуру и отличное настроение!



ТАНЦЫ НА ТВОЙ ВКУС!

DANCEHALL

Танцевальный стиль Dancehall начали танцевать в России всего несколько лет назад. Но сегодня это направление танца уже имеет много поклонников. А зародился этот стиль в Кингстоне — столице Ямайки. Люди танцуют в самых разных местах — в клубах, на улицах, дома, на вечеринках и праздниках — повсюду — в этом душа дэнсхолла.

Да и трудно понять все же, что такое Dancehall, не побывав на занятии. И потому мы приглашаем тебя окунуться в зажигательный и интересный мир социального танца Ямайки! Начальные знания (basic steps), ощущение (attitude) и заряд энергии помогут выразить свои эмоции посредством танца, а также полезная техника даст возможность разнообразить свой танец! Тебя ждет танцевальный рост, участие в мероприятиях города, а также участие в баттлах! Ведь ни для кого не секрет, что баттлы производят level up!

BOOTY DANCE / TWERK

Booty dance включает в себя два основных вида движений: rump shaking — движения ягодицами в ритм и hip roll — пластичные вращения бёдер и поясницы. Здесь упор делается на красивые движения, и дело не в размере ваших booty, а в работе поясницы, бедер и ног, и растяжке.



Ждем тебя на занятиях!

Занятия проходят каждую пятницу (20.30–22.00) и воскресенье (17.30–19.00) в студенческом клубе «Кирпич» на наб. р. Фонтанки 123

Преподаватель: Валерия Симашова (8-911-256-31-10)

СТУДЕНТ!

студентов в активные занятия спортом, эстетическое воспитание, культурно-массовая работа, пропаганда здорового образа жизни, информирование студентов о мероприятиях университета, района, города, страны. Отдел организует бесплатные творческие, оздоровительные выезды для студентов.



Большой вклад в развитие данного направления работы отдела вносит студенческий клуб «Кирпич» и его директор Ирина Деева. «Кирпич» — это место огромной концентрации творческих людей, где ты найдешь занятие себе по душе. С утра до вечера

в нем работают разные преподаватели, а по выходным и праздникам — проходят отличные тематические вечеринки! Клуб «Кирпич» это то, о чем должен знать каждый студент!

В нашем университете ты можешь продолжить совершенствовать те умения и увлечения, которыми занимался раньше, а можешь начать что-то совершенно новое, о чем раньше и не думал! Так много возможностей открывает для тебя студенческий клуб «Кирпич» и ОСВРС.

Присоединяйся к нам, чтобы не пропустить всё самое интересное!

в «Кирпиче»!

сто получить удовольствие от общения — самое лучшее завершение тяжелой учебной недели. Что сидеть по домам и кинуть?! Присоединяйся и именно ты в следующий раз пополнишь ряды играющих!

В «Кирпиче» собираются ребята, для которых танец — не просто вид спорта, а целая жизнь. «GASU BATTLE» проводился у нас один раз, но студенты «зажгли» зал и устроили настоящее сражение! Любишь и хочешь танцевать? Тогда тебе сюда!

Ты наверняка слышал выражение: «В здоровом теле — здоровый дух». Так, в одно прекрасное утро во внутреннем дворе общежития СПбГАСУ на набережной реки Фонтанки, состоялось яркое мероприятие от проекта «Беги за мной!», организованное совместно со студенческим клубом «Кирпич».

Студенты различных факультетов объединились в команды и приняли участие в соревновательной



эстафете «Весёлые старты». Это мероприятие никого не оставило равнодушным, а азартом и рвением к победе был пропитан воздух. Приходи, может в этом году твоя команда будет первой!

И, конечно же, не могу не перечислить традиционные уже мероприятия, такие как: отчетный концерт «Кирпича», «Мисс и Мистер ГАСУ», праздничный концерт, посвященный Великой Победе в ВОВ и многое-многое другое. Приходи и сам все увидишь, а, может даже, и поучаствуешь!

Может пройти немало лет, но ты всегда будешь помнить, сколько позитива и острых ощущений подарили тебе студенческие дни. Главное не упустить то, что может дать тебе студенческий клуб!

Заходи — vk.com/clubbrick — тут есть вся горячая информация о предстоящих мероприятиях и собраны фотографии со всех прошедших событий. Вступай!

КАМЕРНЫЙ ХОР

Камерный хор ГАСУ приглашает тебя на занятия хоровым пением. Если ты хочешь развить свои вокальные качества, музыкальный слух, чувство ритма — приходи в хор!

Хор ГАСУ — это творческий коллектив, в котором поют студенты нашего вуза, его выпускники, сотрудники!

Хор ГАСУ — это фестивали и конкурсы молодёжного творчества, концертные выступления на престижных музыкальных площадках Петербурга — Академической капеллы, Смольного собора, Александро-Невской лавры!

Хор ГАСУ — это насыщенные, увлекательные репетиции!

Хор ГАСУ — это интересное общение с единомышленниками!



Для самых талантливых и старательных — бесплатные занятия сольным вокалом.

Репетиции проходят два раза в неделю: вторник и четверг с 19.00 до 21.00 в студенческом клубе «Кирпич».

Телефон для связи: +7-952-224-40-85

Художественный руководитель и дирижер — Ольга Кислицкая.



ТАЙЦЗИ-ЦЮАНЬ

В 2010 году в клубе «Кирпич» появилась секция «Тайцзи-цюань». Тайцзи-цюань — это разновидность ушу, одно из его самых древних направлений. В переводе с китайского «ушу» — воинское искусство. Сегодня тайцзи-цюань стал широко известен. Это не только



боевая техника и физкультура, но и возможность изменить свою жизнь, через осознание своего тела в плане устойчивости при различных физических воздействиях на него.

Тайцзи-цюань включает в себя оздоровительный, боевой и эстетический (спортивный) аспекты. На



занятиях изучается форма Лаоцзя стиля Чень.

Занятия проходят в клубе «Кирпич» по воскресеньям с 09.00 до 12.00.

Инструктор — Вадим Фёдоров тел. 8 (911) 934-9535



СПОРТИВНЫЕ БАЛЬНЫЕ ТАНЦЫ

Коллектив спортивных бальных танцев «Exhibition» существует с весны 2011 года. Несмотря на свою молодость, он уже успел активно проявить себя в концертной деятельности университета и за его пределами. И на этом участники коллектива не останавливаются,



ведь их задача — продолжать радовать зрителей красотой и гармонией бального танца.

На занятиях ты сможешь научиться танцам европейской (медленный вальс, венский вальс, танго, медленный фокстрот, квикстеп) и латиноамериканской программы (ча-ча-ча, самба, джайв, румба, пасодобль), а также рок-н-ролла и хастлу.

И неважно танцевал ли ты когда-нибудь раньше или нет. Главное — желание! Приходи и всё



получится! Если ты молодой и энергичный, то мы ждем тебя! Девиз нашего коллектива:

*С везением новым
В день новый вступать,
И с танцем веселым
По жизни шагать!*

По вопросам работы студии обращаться по телефонам: +79818910272 (Елена) или +79291131790 (Лилия)

Группа ВКонтакте vk.com/gasu_exhibition

Записаться в интересующие тебя студии и узнать подробную информацию о них ты можешь в кабинете 131 главного корпуса или в студенческом клубе «Кирпич». Ждем тебя!

ТВОРЧЕСКИЕ ВЫХОДНЫЕ, МАСТЕР-КЛАССЫ, КВЕСТЫ

Одна из самых замечательных частей студенческой жизни это наши выезды. Это так здорово — ехать вместе огромной компанией студентов за го-



род, где ждут веселые игры, задания, мастер-классы и конкурсы. Темы выездов бывают самые разные.

Квесты — веселые спортивные игры для активных студентов. Смысл их в разгадывании сложных загадок и прохождении необычных препятствий. Весь день на ногах изматывает, но эмоции, которые мы получаем на таких играх, просто неповторимы!

Ежегодно в клубе проходят разные мастер-классы! Это могут быть уроки по фотографии, такие как «Студийный портрет с одним источником света», «Ручная проявка черно-белой плен-

ки», «Монокль своими руками», уроки в художественной мастерской на такие темы, как: мозаика, декупаж, новогодние сувениры, авторские открытки, хохломская роспись по дереву, каллиграфия и многое другое. Также проходят уроки актерского мастерства, режиссуры и риторики.

Раз в семестр в «Кирпиче» проходят творческие выходные. Особенность таких выходных — это танцы «нон-стоп». Для проведения мастер-классов приглашаются профессиональные преподаватели самых разных танцевальных стилей, составляются планы



занятий, а также формируются списки участников. Кстати, чтобы им стать нужно лишь указать свою фамилию в списке того или иного мастер-класса в группе ВКонтакте. Также у нас существует замечательная традиция ездить на соревнования по пейнтболу, ставшие столь популярными в последнее время. Команды соревнуются, а победителей награждают ценными призами и подарками.

И чтобы попасть на любое из перечисленных мероприятий необходимо только твое желание! Узнать обо всем ты сможешь в каб.131, в группе vk.com/clubbrick, в студенческом клубе «Кирпич» или со страниц нашей газеты. А еще обращай на объявления на стендах университета и участвуй!

ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

Отдел СВРС и студенческий клуб «Кирпич» организуют для тебя, нашего начинающего студента, традиционный праздник — «День Первокурсника». Это грандиозное и яркое мероприятие устраивается неизменно каждый год в одном из ночных клубов города для новоприбывших студентов.

Зажигательные ведущие и студии «Кирпича» готовят для тебя конкурсы, творческие подарки и, конечно, призы от нашего любимого вуза. В этом учебном году «День первокурсника» ждет тебя 25 сентября. Не пропусти!



МИСС И МИСТЕР ГАСУ

Ежегодный конкурс «Мисс и Мистер ГАСУ» проводится в нашем университете уже далеко не первый год. Он считается самым ярким и красивым мероприятием года. Полуфинал проходит в актовом зале ГАСУ, где отбираются самые достойные участники. Девушки (у парней пока существует только финал) начинают готовиться задолго до выступления, придумывают танцы, учат песни, пишут стихи.

Однако самое интересное это финал! Обычно он проходит на одной из площадок города, расположенной недалеко от общежития, что очень удобно — после вечеринки можно легко добраться домой.



Это не просто вечер, это действительно зажигательная, зрелищная вечеринка, где все веселятся и поддерживают своих участников. Какие потрясающие эмоции остаются у каждого после этого праздника!

Прошлые два года этот конкурс брал тайм аут. Однако осенью 2014 года



ГАСУ снова выберет своих звездных Мисс и Мистера! Ожидается, что и участников будет, как минимум, в два раза больше и сам конкурс будет еще ярче, чем предыдущие. Не пропустите конкурс «Мисс и Мистер ГАСУ» в этом году! А может, им станешь именно ты?



ГОРОДСКИЕ КОНКУРСЫ И МЕРОПРИЯТИЯ

Городские мероприятия — это, наверное, самое интересное и заманчивое в работе студенческого клуба. Результат работы студий обязательно должен быть представлен на каких-либо городских конкурсах. Самые популярные — те, в которых наш вуз принимает участие ежегодно. Это конкурсы: «АРТ-СТУДИЯ», «Студенческая весна» и «Я-молодой». Хотим рассказать тебе коротко о каждом...

«Студвесна» и «АРТ-СТУДИЯ!» — похожие фестивали самостоятельного творчества студентов вузов города. Это песни, танцы, оригинальные номера, СТЭМы, театры моды, видеороботы. «Студвесна», например, это соревнование длиной около месяца, в котором студенты могут реализовать все свои самые смелые идеи. Всего в отборочных этапах фестивалей при-



нимают участие около тысячи студентов. В прошлом году коллектив Made'Ира стал призером творческого конкурса «Студенческая весна»!

Фестиваль «Я-молодой!» — еще один городской фестиваль студенческого творчества. Наверное, это самый не однозначный конкурс, в котором мы принимали участие. Слухи об участии сборного коллектива ГАСУ в «Я-молодой!» очень быстро распространились по вузу, поэтому на конкурс пришли многие студенты.

Говоря о сборной, я не ошибаюсь! На конкурсе действительно был не просто один номер, а мини-шоу, где были задействованы и танцоры, и певцы, и театралы нашего вуза. В прошлом году мы стали лучшими на полуфинале, на финале — лауреатами 3-й степени. Этой осенью будем пробовать свои силы вновь. Так что нам есть к чему стремиться, есть куда расти!

В этом году наши творческие коллективы первый раз попробовали свои силы в международном открытом конкурсе «Культурная столица», где коллектив «Made'Ира» стал лауреатом



3-й степени, и очень достойно выступила творческая мастерская «Чердак Хофнарра». К сожалению, волнение не позволило ребятам подняться на призовую ступень. Но мы будем двигаться вперед!

Камерный хор СПбГАСУ также активно принимал участие в городских фестивалях и конкурсах молодежного творчества, таких как: «Сретенский фестиваль хоров», «Зажигаем на Васильевском», «Апрельская капелла» и других. Наши ребята блистали на престижных музыкальных площадках Петербурга — в Академической капелле, Смольном соборе, Александровской лавре!

Если ты любишь петь, и тебя тоже манит свет софитов, тогда ты просто обязан присоединиться к нашей дружной и творческой команде!

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ МАСТЕРСКАЯ



Приглашаем тебя познакомиться с основами техники рисунка, работы акварелью, гуашью и акрилом, росписи по тканям и архитектурного наброска.

Рисунок — основа для живописи, архитектуры, гравюры, плаката, скульптуры и многих других искусств. Творческая мастерская клуба «Кирпич» предоставляет всем жела-

ющим студентам нашего университета возможность заниматься как наброском, так и портретом — если человек к этому достаточно подготовлен.

У нас проводятся мастер-классы по различным творческим направлениям: мозаика, декупаж, хохломская роспись по дереву, каллиграфия и др.

С нами ты сможешь посетить музеи и временные выставки в Союзе художников и Союзе архитекторов, особняках и дворцах Петербурга и области. Мы очень плотно сотрудничаем с Молодежным образовательным центром Эрмитажа, участвуем в выставках и пленэрах.

Руководитель студии «Творческая мастерская» — член Союза дизай-

неров России Эльвира Анатольевна Воронина.

Двери нашей мастерской открыты для всех!

